

创建风景线

市城市管理局

让漯河更美好 让市民更幸福



检修路灯。



修剪树木。

□文/图 本报记者 姚晓晓

清新的空气、湛蓝的天空、通畅的道路、宜居的环境……漫步市区，从沙澧河畔到大街小巷，市民都能真切地感受到创文给漯河带来的可喜变化。

今年以来，市城市管理局以创建全国文明城市为契机，不断完善市政设施、改善市区环境、规范车辆停放、提高园林绿化水平，城市管理迈向精细化、数字化、规范化。

完善市政设施

9月7日下午4点，在市区嵩山路与人民路交叉口，几名工人正忙着铺设人行道的方砖。

“这里马上就完工了，松动或破损的方砖我们已经更换了。”市城市管理局市政中心公用设施部部长黄松旺告诉记者，为完善市政设施，他们开展了人行道专项整治活动，组织8支施工队伍，同时对交通路、湘江路、嵩山路、长江路、太行山路、黄山路等市管道路的人行道进行局部整修。此外，他们还将火车站站前广场的路面，改造成美观的彩色沥青路面，延长使用寿命。

从今年7月开始，市城市管理局市政中心组织人员开展设施清洁行动，对19座泵站管理用房以及泵站设备进行彻底清扫，对人民路丹尼斯地下通道、火车站地下通道、5座立交桥涵洞和10座跨河桥梁进行全面清洁。

绿化美化城市

9月7日下午5点，市区长江路两旁郁郁葱葱，多名园林工人正在对树木进行修剪。

记者了解到，今年7月起，市城市管理局园林绿化养护中心开展了树木提冠整形修剪专项工作，对市区各个路段的树木进行高标准修剪。截至目前，他们共出动人员200余人次，大型工程车辆20余台次，修剪大型乔木300余棵，中小型乔木800余棵。

记者还发现，市区金山路、黄河路、淞江路等路旁的公共绿地均实施了花境改造。与传统花坛不同，花境采用“缩景式”设计手法，将花草绿植与山石骨架融合，绿植错落有致，令人赏心悦目。在市区主干道及广场、游园，花草品种非常丰富，且多为矮牵牛、孔雀草、雏菊等色彩鲜艳的品种，累计57万余盆。

针对树坑水土流失、影响美观等问题，市城市管理局园林绿化养护中心集中力量对市区黄河路、辽河路、泰山路、黄山路等道路、转角及游园的树穴进行提升改造，种植麦冬、铺设玻璃钢树篦子，既保证了树穴的透水性、透气性，又防止了水土流失、美化了环境。

让城市更洁净

9月7日下午5点30分，记者走进湘中社区丁庄村，宽敞的水泥路让人心情愉悦，几名环卫工人正在铺设草坪。然而，就在不久前，这里还是一个道路泥泞、垃圾遍地的村庄。

“以前一下大雨，俺村的路上就到处是泥，空地上都是垃圾，现在村里可是大变样，干净、漂亮了。”村民李先生说。市城市管理局环卫服务中心相关负责人王永健告诉记者，为整治丁庄村的环境卫生，他们清理垃圾200多吨，并将堆放垃圾的场地进行了整改。

据了解，市城市管理局环卫服务中心充分发挥“智慧环卫”作用，市区81座垃圾中转站全天候运转。同时，调用10台小型冲洗车，对垃圾中转站定时冲洗；每日两次消毒除臭作业，确保无异味。

9月6日，老街城市公舍建成投用。白色外墙，屋檐是小青瓦，门窗是仿古的，中国风格鲜明。这是

我市第二座城市公舍。公舍分为公厕功能区和便民活动室两个区域，设施齐全、功能强大，全天候开放。“城市公舍太棒了，超乎想象！”市民王小娅说。

加强违停治理

“您好，请把车停到机动车位上。”9月7日下午，市城市管理局违停管理中心的李聪在泰山路南段巡查。他告诉记者，他的工作就是对市区主要道路进行巡查，治理违规停车。

“对于违停较多的滨河路东外滩路段、帝景城门前道路，通过发放温馨提示单、设置温馨提示牌等方式，提醒司机不要违规。对于堵塞消防通道、多次违停拒不缴纳罚款的情况，采取强制措施，拖移违停车辆。”李聪说。

停车是市民普遍关注的问题。市城市管理局按照科学合理、应划尽划原则，在市区主要道路人行道和部分重点区域施划道路停车位5073个，缓解了停车难。

针对私占公共停车位的行为，市城市管理局开展专项整治，处理私占公共停车位行为300余起，拆除地锁80余个。

市城市管理局在行政服务中心窗口、公安街窗口的基础上，又增设长江路服务窗口，满足车主查询处理违法行为需求。同时，加大文明停车宣传力度，制作停车秩序管理宣传展板30块，印制文明停车宣传手册20000余份，在广场、城管办事服务窗口、市行政服务中心等地方宣传，引导司机文明停车。

点亮背街小巷

傍晚6点40分，文化路南段，记者看到，市城市管理局路灯维护中心工作人员站在高空作业车上检修路灯。市路灯维护中心沙北维修所所长宋洪涛告诉记者，从7月份开始，他们加强了路灯维修养护、应急抢修工作，每晚都会对全市路灯进行巡查。截至8月底，市路灯维护中心更换台式变压器31台、整修箱式变压器65台、更换监控系统58套、整修配电柜底座269处、灯杆刷漆1690基。

随着夜幕降临，顺河街街道五一路社区的路灯亮了起来。“这条巷子我们住了几十年，现在安上了路灯，晚上终于不再是黑漆漆的了。路灯亮了，心里踏实多了。”社区居民王女士说，现在社区的背街小巷都装上了路灯，居民们打心眼里高兴。据了解，市路灯维护中心从小事做起，从细节抓起，点亮一个又一个背街小巷。7月份至今，他们在背街小巷安装路灯239盏。



解放路沙河桥南边路西，绿化带杂物多。



长江路与月湾山路交叉口附近，人行道地砖破损。



汉江路商务花园A区，建筑垃圾乱堆乱放。



湘江西路416号院，地锁清除后，螺丝钉裸露，容易扎破车胎。



漯河五高门口附近，每天早6点半、晚8点半，流动商贩占道经营情况严重。

争创全国文明城市
巩固国家卫生城
主办：漯河市创文办 漯河市爱卫办



如发现身边的不文明行为，可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行报料。